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«Путешественник увидел трёх рабочих, 
которые толкали тяжело нагруженные тачки, 

и спросил у каждого, что он делает.  
Первый ответил: «Толкаю эту тяжёлую 

тачку, будь она проклята».  
Второй сказал: «Зарабатываю на хлеб для 

своей семьи».  
А третий гордо произнёс:  

«Я СТРОЮ ПРЕКРАСНЫЙ ХРАМ!».  Сократ  
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Современные приемы  
и методы преподавания 

истории 
«Если мы будем учить сегодня так, как мы учили вчера,  

мы украдём у детей завтра» — Джона Дьюи 
 

Гаренских Ксения Игоревна  
учитель истории МАОУ СОШ № 95 
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Важность активного вовлечения учеников 
Повышение мотивации 
Интерактивные методы делают 
уроки более увлекательными и 
повышают заинтересованность 

учеников в предмете. 

Развитие навыков 

Активное обучение способствует 
развитию критического мышления, 

коммуникативных навыков. 

Улучшение усвоения 

Вовлечение учеников  
в обсуждение  

и практическую деятельность 
способствует более глубокому 

пониманию материала. 
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Классификация методов обучения 

1 Пассивные 

 учитель доминирует,  

а учащиеся — пассивны.  

2 Активные  

учитель и ученик 

выступают как 

равноправные участники 

урока, взаимодействие 

происходит по вектору 

учитель = ученик. 

3 Интерактивные 

ученики взаимодействуют не только с 

учителем, но и друг с другом.  

Вектор: учитель = ученик = ученик. 
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«Дом с колоннами» 
 
Разновидность кластера. 

Цель: выделить главную мысль 

в тексте, найти факты.  
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«Облако слов» 
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«Жокей и лошадь» 

Групповая работа в формате вопрос – ответ. 
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«Шаг за шагом» 

Работа с терминами, понятиями, 

явлениями и т.д. из ранее изученного 

материала. 
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«Конкурс шпаргалок» 

Учитель объявляет конкурс шпаргалок, 

обучающиеся в течение урока создают 

свои шпаргалки по теме и потом 

представляют их.  
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«Фома неверующий» 

Ученик участвует в управлении обучением, 

исполняя роль недоверчивого ученика.  
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«Исторический футбол» 

Класс делится на команды (обычно по 

рядам), каждая из которых получает 

задание составить вопросы по 

определенному материалу: два простых  

и один сложный.  
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«Телеграмма» 

Очень краткая запись – в виде телеграммы. 
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Урок истории в 7 классе  
«Смутное время в Российском государстве» 

 
 

1. Этап урока 
2. Формулировка задания 

3. Плюсы и минусы приема 
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«Мне Мы Нам» 

Мне — каждый участник записывает 

интересную «фишку» урока. 

 

Мы — происходит обмен мнениями в парах, 

выбирают одну «фишку» подгруппы. 

 

Нам — в завершение рассматривается весь 

спектр мнений группы, выбирают и 

представляют одну интересную «фишку» 

урока.   
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«Ключевое слово» 
Назвать одно ключевое слово  

по содержанию интенсива. 
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